



El avance del Ejército salvador continúa seguro en todos los frentes

Han sido tomadas a los rojos Trubia, Cazalla y Antequera

La enseñanza primaria

Siempre fué tema principalísimo entre los de nuestras preocupaciones el de la enseñanza en todos sus grados, pero sobre todo nos hemos interesado de la enseñanza en la escuela. A este respecto nos hemos sentido unas veces animados y decepcionados otras, en lo que se refiere a la capital y provincia abulense. Hemos experimentado alegría inmensa ante las asambleas celebradas por la Asociación de Maestros Católicos. También hemos sufrido ante órdenes que emanaban de los altos poderes de Instrucción que envolvían un sentido disolvente al favorecer a organizaciones de maestros y estudiantes al servicio de sectas y partidos marxistas.

Se hace necesaria una labor de saneamiento en el personal docente. En Galicia se han recogido, entre otras, las listas de asociados a la «Federación de Trabajadores de la Enseñanza» y han sido sustituidos cuantos figuraban en ellas. En estos últimos tiempos, en que solían hacerse tantos alardes de laicismo—ya lo hemos señalado en alguna ocasión—resultaba vergonzoso que los únicos que cumplían en este sentido, obligados por la Constitución del treinta y uno, con los mandatos legislativos, eran precisamente los maestros católicos, pues no podían referirse a sus creencias al cumplir su misión, porque se les denunciaba y se les perseguía.

Los maestros marxistas, en cambio, campaban por sus libertades corrompiendo la niñez. En sus escuelas era un espectáculo corriente el ver a los niños con los puños en alto cantando «La Internacional» y dando vivas a Rusia. Aprendían incluso a plantear huelgas, como les ocurrió a la directora de un Grupo Escolar de Madrid, a quien perdieron el respeto los pequeños—la veían con calcetines, fumaba delante de ellos y les llamaba camaradas—y a un maestro de Gijón. «El Heraldo de Madrid» y la prensa izquierdista publicaban declaraciones del chico de Margarita Nelken en las que, degenerado a los quince años, decía que le daba lástima de los niños de España «que no tienen en la escuela a sus compañeras y a los hijitos de sus compañeras». Estas noticias, que sucintamente damos hoy, las tacharon los censores de la dictadura del Frente Popular, como otras muchas referentes a Instrucción Pública. Favorecían de este modo la inmoralidad y la corrupción tan funestas para el bien de la Patria y que tanto convenían a sus planes disolventes y destructores.

En Avila, precisamente en la capital, no ocurrieron incidentes desagradables,—salvo uno en el barrio de las Vacas harto significativo en donde los pequeños insultaron a las HH. de la Caridad—pues los directores de las Escuelas cumplían con su deber; pero en algunos pueblos de la provincia, sí, se hacía labor contraria a lo que debe ser el deber escolar y de magisterio.

Las autoridades deben preocuparse de esto y sanear antes del próximo curso las nóminas del personal de enseñanza. Al amparo del Estado no pueden consentirse que se haga campaña antipatriótica y corruptora. Y si el ejército y la ciudadanía española se esfuerzan y dan su vida por salvar a España y hacer patria, las autoridades deben preocuparse de conservar siempre, a través de las generaciones que se forman en los centros universitarios y escolares, este espíritu patriótico que hizo de la nuestra una España grande, inmortal e imperecedera.

Labor es esta de regeneración en alto grado que debe acometerse urgentemente. Como se está haciendo en las provincias gallegas, se precisa hacer en toda España, sin demora y sin contemplaciones. No se olvide que la escuela es el fortín del patriotismo, o el cubil de la antipatria en el que el sectarismo venía incubando la perversidad de las ideas antirreligiosas y antipatrióticas para el pronto logro de sus fines revolucionarios.

DEL MOVIMIENTO NACIONAL

El parte oficial de anoche

Ejército de Africa y Sur de España. Estado Mayor 2.ª sección. Sevilla. Resumen de acontecimientos hasta las 20 horas del día 12 de agosto de 1936.

Ha sido confirmada oficialmente la toma de Tolosa por las columnas del Norte, después de combatir en las calles. La columna de Luarca sigue su avance y ha pasado de Canelo. Las columnas de Asturias han conquistado Trubia y el puerto de Mitarrigos. En Avilés se han apresado varios pesqueros armados. Nuestros aviones de caza han derribado un aparato rojo, y otro ha sido alcanzado en Palencia viéndose obligado a aterrizar y quedando prisioneros los tres tripulantes. En Somosierra y Quadarrama no hay novedad. Una columna de Andalucía ha ocupado Cazalla y Antequera.

Cómo se tomó Tolosa

Uno de los jefes que dirigieron la operación de la toma de Tolosa habló

ayer por la radio explicando el movimiento. Dijo que dicha ciudad es la llave de Guipúzcoa y que por esa razón la defendieron tenazmente los rojos. A Tolosa la cercaron tres columnas, por la derecha, izquierda y frente respectivamente. Después de un tiroteo nutrido, se observó que el enemigo iba cediendo hasta que se limitó a defenderse desde la estación del Norte y desde el magnífico Hospital, en el que por cierto ondeaban banderas blancas y otra grande con la Cruz Roja.

El jefe de la operación de avance no queriendo bombardear el Hospital por no destruir el inmueble y por no causar víctimas inocentes, ordenó la entrada en la población, haciéndolo a las nueve de la noche una compañía acompañada de requetés y falangistas, los cuales a la bayoneta tomaron posiciones importantes dentro de la ciudad si bien a costa de la pérdida del valeroso comandante. Otro

Otros dos aviones marxistas derribados

comandante con una sección de Asalto y milicias se apoderó de otro importante edificio del que pretendieron desalojarle los rojos con un formidable camión blindado, pero repelida la agresión intensamente los marxistas huyeron abandonando el excelente camión que quedó en nuestro poder sin más avería que ligeros impactos sin importancia. En estas condiciones, el resto de la columna hizo su entrada en Tolosa por diferentes puntos teniendo que batir a los desesperados que no pudiendo huir vendían cara su vida en las calles o en los edificios, pero esta limpia duró poco y los pocos rojos que pudieron huir se encuentran a muchos kilómetros de Tolosa. Las tropas patrióticas tienen una moral altísima, máxime después del éxito de la operación en la que se ha cogido al enemigo, además de muchos cadáveres, abundante material de guerra.

Ciento siete asesinatos en Cazalla

Ampliando el parte oficial, nuestras tropas encontraron en las inmediaciones de Cazalla a una columna de cuatro mil comunistas que pretendían cortarles el avance. Trabado combate, este fué de corta duración pues ante el empuje de nuestros bravos soldados los comunistas huyeron tirando las armas y refugiándose en Cazalla, donde de rabia se dedicaron a asesinar a personas de derechas y de orden, fusilando a ciento siete desgraciados. Ante la inminente entrada del Ejército en Cazalla, después de hacer una breve resistencia, huyeron, cayendo muchos en su desbandada en poder de nuestras fuerzas, las cuales al entrar en la ciudad se encontraron con el desagradable espectáculo de los infelices patriotas asesinados por los bandidos rojos.

Otra paliza a los rabassaires

Ayer dijo la radio de Barcelona con uns cara muy seria y un laconismo espartano que Huesca estaba cercada por las fuerzas de la Generalidad. Ni más ni menos.

Pero al poco rato habló Radio Jaca y explicó el cerco, la seriedad del *speaker* catalán y su admirable laconismo. El caso es que efectivamente unos grupos de rabassaires, restos de las columnas lanzadas sobre Zaragoza y deshechas en el camino, que regresaban a sus lares por la provincia de Huesca, se encontraron con una columna de esta ciudad que salió de limpieza.

Los patriotas oscenses se arrojaron bravamente sobre el enemigo, al que batieron con dureza, sin encontrar apenas resistencia, que pronto se convirtió en franca huida a la desbandada.

Estas noticias las confirmó Radio Club Portugués y añadía que Compañys había visitado en Barcelona dos hospitales de sangre donde se hallaban 1.035 heridos anarquistas de las primeras columnas que salieron contra los aragoneses, haciendo la emisora portuguesa el comentario de que si tantos eran los heridos recogidos, cuántos serían los que quedaron sin recoger y los cadáveres.

Ya lo ha dicho en más de una oca-

sión el *speaker* de Radio Zaragoza, que los aragoneses se van a comer crudos y con butifarra a los catalanes.

Noticias de Radio Club Portugués

La simpática emisora que tanto hace por el movimiento patriótico español, desmintiendo los embustes de las radios del Gobierno, dijo anoche en su emisión de última hora:

Que el avance definitivo sobre Madrid no se hará esperar, pues las columnas están acumulando el mayor número de efectivos a fin de reducir al minimum la resistencia de los rojos, si es que la hacen.

Que las tropas del coronel Aranda siguen haciendo limpieza en Asturias, dirigiéndose sin obstáculos hacia el Norte de la provincia. Que las columnas de Galicia ya se encuentran en el corazón de la de Asturias y muy próximas a Gijón, donde tomarán contacto con la del coronel Aranda. Que Badajoz ha sido bombardeado dos veces y se han arrojado proclamas del general Franco, esperándose que cuando estas noticias se lean haya caído ya íntegra la ciudad en nuestro poder.

Que el coronel Castejón se ocupa en las operaciones de atravesar los ríos todos cuyos puentes han sido destruidos. Y que el hecho de que hayan tomado contacto las columnas de Mola y de Franco en Extremadura indican la facilidad con que operan estas fuerzas y la consiguiente inminente derrota total del Gobierno rojo de Madrid.

Una conversación con el general señor García Escámez

El director de nuestro querido colega «El Castellano» de Burgos, sostuvo ayer una larga conversación con el jefe de las fuerzas del frente Norte de Madrid, señor García Escámez. Interrogado el ilustre general, dijo que, dejando reservado lo que la discreción demandaba, está encantado de la fortaleza de espíritu de las fuerzas del frente de Madrid, que arden en deseos de tomar la capital.

El enemigo no cesa de molestar con incesante tiroteo; al cual no se contesta.

Las fuerzas están impertérritas ante el tiroteo, que no impresiona.

Pero los enemigos ni se acercan, ni intentan dar un solo paso de avance.

La entrada en Madrid se hará como está prevista; por acción decisiva e incontrastable de nuestro Ejército.

La entrada en Madrid se hará cuando decididamente se lo propongan los invictos generales Franco y Mola

TENERIFE.—Un prestigioso crítico militar ha dado por radio, una conferencia sobre la marcha de las columnas que operan en la península. Dijo que el paso de fuerzas de Marruecos por el Estrecho de Gibraltar y la toma de Mérida, son dos hechos de extraordinaria importancia en los que no ha reparado la opinión. Las miradas de todos están puestas en Madrid, piedraangular del movimiento iniciado el día 18 de julio; pero si la toma de Madrid tiene interés en el

Derrotismos punibles Los «caras largas,, de Avila

(Por dificultades de ajuste no pudo publicarse ayer el siguiente artículo).

Se leen en la Santa Escritura unas frases, que si yo no reproduzco literalmente por no tener a mano el sagrado texto, vienen a decir en sustancia lo siguiente: Los cobardes que se queden en sus casas para que no contagien de su miedo y acobarden también a los que pelean. De gran aplicación es este recuerdo histórico de las luchas gloriosas de los Macabeos contra los enemigos de su ley y de su pueblo, a los momentos actuales y a la ciudad de Avila, singularmente.

Verdadera indignación produce la conducta de los numerosos derrotistas, más o menos voluntarios y conscientes, que por aquí pululan. Contra ellos he fulminado ya, repetidas veces, los anatemas de mi modesta pluma. Y sin embargo, es de toda necesidad insistir en el mismo tema hasta lograr o que se impongan ellos la obligación que la religión y la Patria demandan de no dañar sus altos intereses, que ahora se ventilan trágicamente y de manera definitiva, con esos rumores entrecortados y esas caras largas que van denunciando una ignominiosa y despreciable cobardía, o que la autoridad les haga entrar por el aro, imponiéndoles las sanciones que se reservan para los que falsean la verdad con mengua de las conveniencias nacionales y con estorbo para el movimiento salvador de España.

Si criminal es el bombardeo, por parte de los enemigos, de ciudades abiertas e indefensas, más criminal es, en estos instantes críticos, el *paqueo* que los amigos hacen, en la sombra y a mansalva, con bulos y noticiones inexactas, que debilitan la realidad de nuestro triunfo y deprimen notablemente el espíritu público.

De estos bulos corrieron ayer por Avila yo no se cuantos camiones... En la noche anterior unas avanzadas enemigas habían llegado casi hasta los muros de la ciudad por un lado; por otro se habían visto unos cuantos automóviles, con un parpadeo de faros en extremo misterioso; desde luego habían sido cortados los conductos de las aguas y en otros sitios éstas se hallaban envenenadas. Se aseguraba por quienes lo sabían de muy buena tinta que a unos doce kilómetros de la plaza el enemigo tenía emplazadas bastantes baterías de poderoso alcance, porque eso sí, también lo conocían ellos a ciencia cierta, el armamento del adversario era modernísimo, llamante y muy supe-

rior al de nuestro Ejército. Y como por otra parte, aquí no quedarían ni soldados ni más instrumentos de guerra que los cuchillos de poste de algunas casas. La situación, por tanto, no podía ser para Avila más angustiosa. Y esto significaba, además, un grave contratiempo para la marcha general de la campaña. Yo no podía contener la indignación de mi alma ante esta sumbra tan funesta. Visité al señor coronel de la Plaza quien, atentísimo, se dignó, en medio de la tarea abrumadora que sobre él pesa en estos días, explicarme técnicamente la situación de las fuerzas rebeldes que operan en esta provincia y la de las fuerzas leales que la defienden, haciéndonos ver con meridiana claridad no sólo la imposibilidad de un triunfo de aquellas sino la imposibilidad completa de un ataque como se suponía, por su escaso número, por su desorganización, por la escasez de armamento apto, por su total desmoralización, y en todo caso, por las previsiones sabiamente tomadas, que garantizan, en absoluto, la frustración de cualquier loco interito en este sentido. Y como en la provincia, decía el dignísimo jefe de esta Comandancia, en todos los demás sectores. El enemigo está desmoralizado y al decirlo, se advertía en el tono de sus palabras, la firme convicción de quien posee motivos auténticos de conocimiento. No hay causa ninguna para el desaliento, sino para todo lo contrario. Y nuestra sobriedad en las noticias obedece a dos razones: la primera, a que distinguiéndonos de los de enfrente, no queremos alimentar la ilusión popular con fantasías, que producen más dolorosos desengaños, sino con realidades, y la segunda, porque a la eficacia de nuestras operaciones conviene el secreto de nuestros planes.

No hay razón para alarmarse sino para todo lo contrario. Lo repetimos para divulgarlo por todas partes. Aun contando con los bombardeos impresionantes y con algún que otro episodio adverso, que pueda darse en esta contienda tan inmensa y tan intensa, nada perjudica al desarrollo de la misma, ni, mucho menos, al éxito final que pronto, Dios mediante, hemos de saborear.

Los cobardes, los medrosos, los que por esta cobardía, se pasan el día encogiendo los ánimos con sus caras largas y sus negros infundios, que se queden en sus casas para que no contagien a los demás de su miedo vergonzoso.

El derrotismo, en estas horas, es un delito de lesa patria, de lesa religión y de lesa civilización. Firme el ánimo, esperando con tranquilidad la hora de la victoria, que, contra adversidad, llegará porque Dios y la Patria lo quieren.

Ramón Molina Nieto.

Gaudencio Hernández Médico-Oculista Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Zurbarán, núm. 8, 2.º

Aspecto moral, apenas tiene importancia para un buen militar, porque el éxito de la campaña está asegurado con la toma de todas las sierras y pasos estratégicos. Hizo resaltar la marcha de las columnas y los objetivos conseguidos para sacar la consecuencia de que la entrada en Madrid por las tropas de los generales Franco y Mola se efectuará cuando ambos generales se lo propongan decididamente. Declaró que el paso de los transportes de tropas por el Estrecho es una de las más grandes victorias del general Franco, y la toma de Mérida tiene gran importancia para las comunicaciones.

Aspecto moral, apenas tiene importancia para un buen militar, porque el éxito de la campaña está asegurado con la toma de todas las sierras y pasos estratégicos. Hizo resaltar la marcha de las columnas y los objetivos conseguidos para sacar la consecuencia de que la entrada en Madrid por las tropas de los generales Franco y Mola se efectuará cuando ambos generales se lo propongan decididamente. Declaró que el paso de los transportes de tropas por el Estrecho es una de las más grandes victorias del general Franco, y la toma de Mérida tiene gran importancia para las comunicaciones.

Edición

¡Aquella bandera de España!...

Una plegaria romántica

España que, con el esfuerzo del Ejército y de las milicias patrióticas, secundadas por el pueblo sano y libre de traición, va a emprender, después del total aplastamiento de los «infieles», la regeneración, la renovación y la transformación moderna de nuestro país, para seguidamente abrirlo a la civilización y al progreso, que consiste en hacer felices a las gentes, tenía una bandera que era honra y prez de gloriosos episodios.

¡Aquella bandera de España! que veíamos pasar al frente de nuestros regimientos, con el ritmo marcial de su marcha; al saludar respetuosos la bandera que tremolaba, y detras de la cual estaba simbolizada la Patria, nos arrancaba del corazón el grito de ¡Viva España!, porque por España y por la bandera, símbolo de la Patria, se erguían los cuerpos ensangrentados para vitoriarla, bendecirla y defenderla.

¡Aquella bandera de España!, de esta España reconquistada hoy con hilos de sangre, de manos de los traidores, fué la que conquistó América: Colón y Elcano, Magallanes y Hernán Cortés.

¡Aquella bandera de España! fué la que cobijó bajo sus pliegues a políticos tan insignes como Cisneros y Felipe II.

¡Aquella bandera de España! fué también la de Carlos V y Juan de Austria, estadistas y caudillos, como igualmente la del Duque de Alba y Farnesio, que mandaron los invencibles soldados de los tercios de Flandes, quienes hicieron una España grande y única.

¡Aquella bandera de España! fué la de Fray Luis de Granada y la de Lope y Calderón.

¡Aquella bandera de España! fué la que animó en Lepanto al ínclito manco, a quien quedó una mano todavía para cincelar sobre la naturaleza humana a Don Quijote, y también la que honró a los embajadores de los Parlamentos de Sicilia y de Munster, que se llamaron Quevedo y Saavedra Fajardo.

¡Aquella bandera de España! perteneció a un tiempo esplendoroso en que brotaron las llamas místicas del más excelso espíritu español, con Santa Teresa y San Juan de la Cruz.

¡Aquella bandera de España! fué la del Cid y la de San Fernando, el rey que bajo el armiño llevaba el sayal, y que, en vez de morir sobre el trono, quiso, como San Francisco, en prueba de su humildad profunda, morir sobre la ceniza.

¡Aquella bandera de España! fué la que llevó Vasco Núñez de Balboa y otros egregios conquistadores, y con la que los Reyes Católicos hicieron una España fuerte y respetada.

Pero, por fortuna, aquella bandera de España, no ondeó en los mastiles rojos y ateos, donde los partidos doctrinarios contra la Iglesia y contra la Patria gritaron: ¡Arranquemos el crucifijo!... ¡Muera España!..., en medio de una ola que avanzaba socavando la Sociedad y minando la roca que servía de cimiento a todas nuestras tradiciones, para convertirnos en piltrafas de inconcebibles apetitos...

¡Aquella bandera de España! ¿Volverá a tremolar algún día, por la sublimidad de su patriotismo y abnegación de los españoles que, sacudiendo el yugo opresor de la servidumbre a que nos llevaban los «teólogos» de la masonería, anhelamos una España grande, única y libre? ¡España! ¡Arriba España!

P. P. K. O.

La actuación del Ejército en Andalucía

BURGOS.—El Ejército del Sur continúa intensamente su actividad en Andalucía y Extremadura y prosigue su avance arrollador hacia Madrid.

Unos individuos naturales de Lora del Río, población que estuvo en poder de los rojos, dicen que éstos no sabían nada de lo que pasaba en España, «excepto las noticias que transmitía Unión Radio de Madrid, y que han pagado caras sus tropelías.

Episodios del vandalismo rojo

Horroroso martirio del Obispo de Sigüenza

También el presidente de la Juventud de A. C. fué sometido a bárbaros tormentos

SIGÜENZA.—«El Pensamiento Navarro» publica la siguiente información sobre el martirio del venerable Obispo de Sigüenza.

«Un sacerdote de Sigüenza ha ofrecido detalles de la forma inhumana y salvaje con que fué vejado el Obispo de aquella Diócesis. La pluma se resiste a transcribir las herjías que fueron cometidas en el venerable y desgraciado sacerdote que para su gloria hubo de sufrir las más alevosas afrentas, a pesar de tratarse de un anciano indefenso con cerca de 70 años de edad.

Cuando el día 23 llegaron a Sigüenza las primeras avanzadas comunistas, el Prelado, a quien aconsejaron que se ausentase precipitadamente porque se temía por su vida, se negó a hacerlo, contestando que su deber era correr la misma suerte que los demás sacerdotes y el vicariado de Sigüenza. Cerró el Palacio por sí con ello podía evitar o contener el asalto de las turbas, una vez que remitiesen los primeros momentos de furor.

Pero las turbas tenían sin duda la consigna de proceder brutalmente contra todos los sacerdotes y de manera particular contra el señor Obispo y su Palacio, y se presentaron en este, prendieron fuego a las puertas, y se apoderaron de aqué, sacándole de su residencia con intención de llevarle a la Casa del Pueblo.

Antes de llegar a lo que se había convertido en cuartel general rojo, unos cuantos desalmados, apuntándole con las pistolas al pecho, y tomándole ellos mismos la mano le obligaron a levantar el puño y le forzaron para que gritase viva el comunismo. Pero por si la violencia lograba levantar el brazo del anciano sacerdote, sus labios, que solo obedecían a su corazón y a su fe, no se movieron nada más que para pedir al Señor que perdonasen a los que le ofendían. Le condujeron entonces a la Casa del Pueblo, en donde quedó prisionero, y al día siguiente, en un coche ocupado por prostitutas semidesnudas le pasearon por toda la población, haciendo bur

la de su agonía de mártires y luego le asesinaron y le arrastraron por todas las calles. En el Palacio Episcopal al que prendieron fuego, encontraron también su muerte gloriosa varios sacerdotes, a los que no les dejaron salir, quemándolos vivos.

También fué vil y cobardemente asesinado en Sigüenza el presidente de la Juventud de Acción Católica. A éste le encontraron las milicias rojas por la calle, le preguntaron que si pertenecía a la Juventud Católica, contestando paladinamente que sí, y que era para él un gran orgullo.

—Entonces, le dijeron los revolucionarios, te entregará.

—No tengo por qué ofrecer resistencia ni llevo armas; estoy a vuestra disposición.

Le obligaron entonces a que les acompañase a la Casa del Pueblo, y a que tormentos debió ser sometido el pobre muchacho que en un momento de desesperación se abalanzó sobre un balcón con intención de echarse a la calle. En aquel momento, desde dentro de la Casa del Pueblo, le hicieron una descarga, y la pobre víctima cayó mortalmente para no levantarse más. Luego, sus asesinos, le pusieron en pie recostado en el balcón con una pistola entre las manos, sin duda para pretender justificar ese horroroso asesinato, haciendo ver que al pobre muchacho le habían encontrado un arma.

Se oprime el corazón de dolor ante la barbarie desoladora marxista, que nada respeta; porque no sabemos que el señor Obispo de Sigüenza tomara armas para combatir a los enemigos de la Patria.

Tranquilo y pacífico en su hogar y allí le arrancaron la vida los revolucionarios de ayer y de hoy.

El amor ha caído víctima del odio; el padre ha sido asesinado por sus hijos, y precisamente por los más predilectos; por los que más debieron respetar su púrpura, pues don Eustaquio Nieto era hijo de un obrero, y él también supo encallecer sus manos con el trabajo.

Pero el marxismo no respeta jerarquías ni la gloria de la exaltación del trabajo a las altas dignidades. Con tal de destruir y matar, esa es toda su obra.

Fernando de los Ríos en Francia

—Radio Club portugués da cuenta que Fernando de los Ríos sigue en París, desde donde hace lo que puede por la causa marxista en España.

Una organización infantil: «Los Pelayos»

ZARAGOZA.—Ha quedado constituido en Zaragoza el grupo de niños tradicionalistas, bajo la denominación de «Pelayos».

Existe gran número de niños ya alistados y pueden pertenecer a dicha agrupación los niños de familias tradicionalistas y simpatizantes.

Los «Pelayos» vestirán el uniforme que vistén los requetés.

La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Doña Carolina Cifuentes, 25 pesetas; Rvda. M. Abadesa del Monasterio de Santa Ana, 100; Rvda. M. Priora del Monasterio de Nuestra Señora de Gracia, 25; doña Mari de Pérez Finos, 5; señora viuda de Martín, 5; don Cesáreo Palacios, 25; don Alfredo Ferrer, 25; don Mariano García, 25; don Severiano López de Berantera (Alava), 100; un sacerdote, 20.

Recibido en la Junta de Donativos para el Ejército

Relación núm. 16.

Ayuntamiento y vecinos de Basconuño de Matababras, 236'30 pesetas; idem id. de Castellanos de Zapardiel, 429'90; idem id. de Moraleja de Matababras, 230'65; idem id. de San Esteban de Zapardiel, 515'75; don Pablo Pérez, 15; Ayuntamiento y vecinos de Cardenosa, 535'75; idem de Peñalba de Avila, 285'75; señor administrador de loterías (segundo donativo), 25; don Julian Rodríguez, 5; don V. M. J., 5; don Aurelio Vaquero, 15; don Vice de M. Piqueras, 25; producto de la venta del establecimiento de doña Petra Vaquero, 26'50 don Dionisio García, 50; don Alberto Galego, 3'000; don Roberto Fernández Mateos, 15; don Agustín Casimiro, 5; doña Lucia Iglesias viuda de Ferrer, 200; don Secundino Rodríguez, 75; recaudado por señores hijos de Aguirre, 197'80; comisión de señoras de Fontiveros, 431'85; don Alfredo Sahagún, 100; don Pelayo Sahagún, 500; don Estanislao Pascual, de Muñogalindo, 1.000; don Isidro Pascual, de idem, 500; don Leoncio Hernández, 10; don Facundo González, 50; don Angel Araoz, 300; don Luciano Tejedor, 5; don A. Núñez, 25; don Antonio Galvez, 20; don Ruino Méndez, 50; don Mario Rodríguez González, 100; vecinos de Hernansancho, 346; idem de San Pascual, 410; un amante de su patria, 1.500; Maria del Pilar, Maria Teresa y Maria del Carmen del Barrio García, 300; Empleados de la Campsa, nueve, un día de su haber, 82'35; colegio de abogados de esta ciudad, 2.000; doña Dolores Hernández, 10.

Para la Junta de Defensa Nacional

Don Manuel Bezares, 25 pesetas; señores de Cifuentes, 50; don Juan Carrero y hermanos, 6 monedas de oro de 25 pesetas cada una; un buen español, 50; doña Carmen Muñiz, 100; Un patriota, una medalla con cadena de oro y 350; don Antonio Sanchez Berraquero, 25.

Relación nominal de los vecinos de Rasueros que han contribuido a la suscripción abierta para donativo a las fuerzas armadas leales al glorioso Ejército español y las que cooperan al patriótico movimiento.

(Continuación)

Don Gerardo Gutiérrez Zurdo, 1; don Emilio Torres Peréz, 1; don Lucio Robledo González, 1; doña Fiomena Aiba González, 1; don Marciano Mancho Díez, 1; don Matias Nieto Loa, 1; don Emeterio Gil Martín, 1; doña Anastasia Gil Moreno, 1; don Roman Gonzalez Gonzalez, 1; doña Lucia Borregón Jimenez, 1; don Nariano Pedrero Nieto, 1; doña Eugenia Gutiérrez, 1; doña Florentina Gil Muñoz, 1; doña Juliana Gil M. Nivas, 1; don Antolin Nieto Loa, 1; doña Constancia Martín, 1; don Gaspar Rubio Fernández, 1; doña Ana María Nieto Martín, 1; don Crescente García Pedrero, 1; don Lucas Rodríguez Hernández, 1'25; doña Severina Zurdo García, 1; doña Carmen Zurdo García, 1; doña Carmen Moreno Crespo, 1; doña Jesusa Villanueva, 1; don Mariano González González, 1; don Telesforo, Moreno Crespo, 1; doña Laura Huetta Aparicio, 1; don Evaristo García Martín, 1; don Cándido González Sánchez, 1; don Camilo Martín Niño, 1; don Angel Gil Niño, 0'50; doña Clara Robledo Martín, 0'50; don Ignacio Niño González, 0'50; don Esteban Martín Cano, 0'75; doña Victorina González Escrivano, 0'50; doña Lucia Niño Esteban, 0'50; doña Irene Díez Martín, 0'50; don Francisco Diaz Niño, 0'50; doña Natalia Esteban García, 0'50; doña Epifania Moñivas Loa, 0'50.

(Continuará).

HOSPITAL DE SANGRE

Lista de suscripción

Suma anterior, 8.455'00 pesetas.
Don José Simón Gutiérrez, sacerdote, 25 pesetas; don Isidoro Martín Giménez, 25; doña Andrea Arroyo, 5; don José María Erenas, 25; don Jesús Romero Argenta, 100; don Fausto Sáez Alvarez, 25; don Juan Martín Cerezano, 10; Uno de Valladolid (¡Viva Onésimo Redondo!), 25; don Cesáreo Maroto Fernández, 25; H. Martín, 25; A. Gutiérrez, 25; don Argurio Rodríguez y señora, 50; Donativos para unas persianas, 104'30; Vecinos de Villanueva del Campillo, 770; don Santiago Iglesias, 25.
Suma y sigue, 9.719'30 pesetas.
Señora de Sánchez Monge y de Mpret, 24 calzoncillos.

Donativos hechos por doña Luciana Albertos de Bayo (Román)

Dos sábanas, una almohada, una manta, una colcha, tres toallas, varios paños de hilo para vendas.

Donativos hechos por el Ayuntamiento de Arévalo

39 fundas de almohadas, 3 camisas de hombre, 64 sábanas, 7 paquetes de algodón 125 gramos, 2 idem 250 gramos, 6 idem 500 gramos, 10 sobres gasa de un metro, un paquete de vendas, 6 paquetes de algodón de 50 gramos, 12 pastillas de jabón medicinal y otras 6 pastillas de jabón antiséptico.

Donativos de varios vecinos del pueblo de Viñegra de Moraña

Doña Ursina Rodriguez de Hernández, un jamón y 2 gallos; doña Teresa Viñegra de González, un jamón, una lata de manteca, y una cuartilla de garbanzos; doña Dolores Pérez de Lucas, 7 paquetes de tabaco de 0,70 pts.; doña Emilia González de Adea, 7 idem idem; doña Lucia González Martín, 3 gallinas; doña María López Martín, una gallina; doña Basilia Avila de Martín, 3 paquetes de tabaco de 0,70 pts.; doña Basilia Avila, Victorina Zarza y Ventura Saez de López, media libra de chocolate familiar.

Los juegos olímpicos

Resultados de la jornada de ayer: Natación, 100 metros braza espalda damas. Semifinales. Primera carrera, 1.º Holanda, 2.º Estados Unidos, tercero Dinamarca. Segunda carrera, 1.º Holanda, 2.º Inglaterra, 3.º Estados Unidos.

Hand ball. Austr., 11; Hungría, 7; Alemania, 16; Suiza, 6.
Gimnasia, 1.º Alemania, 2.º Suiza, 3.º Finlandia.

H. key. India gana a Francia. Alemania a Holanda.
Basket ball. Méjico gana a Italia. Estado Unidos a Filipinas.

Natación, 400 metros libre, hombres. 1.º Méjico (EE. UU.), 2.º Oto (Japón), 3.º Sakin (Japón).

Polo. Campeón Argentina, 2.º Inglaterra, 3.º Méjico.

Trampolín. Los tres primeros puestos los Estados Unidos. La campeona tiene 18 años.

Vates 6 metros. 1.º Italia, 2.º Noruega, 3.º Alemania.

Hasta hoy, en primeros premios

¡Agarrarse señores, por si les sorprende un desmayo prematuro!

¡Oído a la caja!

«El Frente Popular», diario de la República, que se publica ahora en San Sebastián, aulló así en un editorial inserto el día 6 de agosto de 1936.

«Vito ia y Pamplona caerán en nuestro poder.
Los rebeldes se hacen fuertes en Alava y en Pamplona. Han implantado allí una especie de Gobierno que se basa sobre el aplastamiento y la persecución más criminal a los habitantes sencillos y honrados que no se adaptan a la grotesca dominación de unos cuantos ex-militares irascibles y alcohólicos que junto con sus dignos y no menos alcohólicos compañeros de Sevilla, Marruecos, y alguna que otra zona aún no pacificada, parece que se han dirigido a Lerroux producto letrinal del Distrito Quinto de Barcelona para que por parlamento con el Gobierno.

El Gobierno de la República democrática, el pueblo victorioso en armas no necesita de parlamentos con los soberbios y ya derrotados generales de la guerra civil. Y menos, claro está, con esa proxeneta inmunda y estrapélica (alude a Gil Robles) que ahora se encuentra en Portugal para eludir las responsabilidades que ha contraído en la preparación de la sangrienta intentona abita.

No hay parlamento con los generales traidores, ni con los desalmados requetés, ni con toda esa banda de vividores, de puntos y de pescadores de río revuelto que aún están disfrutando de su efímero mandato en las zonas que tienen secuestrada la voluntad popular. El parlamento y el diálogo con esta cuadrilla de bellacos lo van a proseguir los aviones. Las bombas de la aviación se encargarán de clavar una bandera de democracia allá donde los facciosos y apátridas las han arriado villanamente. Y serán los pájaros de acero los que vomitando metralla de un confin a otro de la Península, arrasando cuanto haya que arrasar, destruyendo los reductos, por respetables que sean, en que se han guarecido los rebeldes, impongan la paz y la tranquilidad y enseñen a los desleales la cara que hay que pagar la traición.

El empuje del pueblo, así en la guerra como en la vida de las ciudades, atendiendo a los combatientes, será a no embargo la garantía más sólida de la victoria, frente a esos energúmenos que creyeron que el pueblo iba a meterse entre piernas tan pronto como ellos desenvainasen sus sables perjurios.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3. Teléfono 45

medallas de oro están empatados Alemania y Est. dos Unidos con 18 cada uno; Italia 6, Inglaterra 5, Holanda 3, etc. Entre toda clase de premios suma Alemania 61, mientras que los Estados Unidos solo 39.

ACIDEZES
DIARREAS
ARBORES

Síntomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hostaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

Motonave "Reina del Pacifico," 29 agosto
Vapor "Orbita," 20 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escoliosis, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el **HOTEL ANTIGUO** del establecimiento balneario pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal,

Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, varugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



3 años 2,50 pesetas
10 años 10 pesetas
LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
Calle Lope Núñez, 4

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático 'KARMEI', de vende en todas las farmacias de AVILA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE BURET
- DIETARIO
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE BOLSRLO 'CARTNET'
- BLOC CALENDARIO DE MESA

¡SENSACIONAL!

Camas y muebles nuevos y de ocasión
Grandes y surtidas liquidaciones
CASA DE COMPRA-VENTA
Calle Lope Núñez, Avila (entre San Vicente y capilla de Mosén Rubí)

LO MAS NUEVO EN
Recordatorios comunión e invitaciones de enlace
Imprenta SENEN MARTIN

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

Casi todas las potencias de Europa están al lado del Gobierno de Burgos

Toma de posesión de las nuevas gestoras municipal y provincial

A las doce de esta mañana ha tenido lugar en el Ayuntamiento la toma de posesión de la nueva comisión gestora, nombrada por la autoridad militar que hoy rige los destinos de España.

En la presidencia tomaron asiento el gobernador civil, comandante de Caballería señor Rubio, y el alcalde señor Iranzo. En los escaños de derecha lo hicieron los gestores: don Antonio Gálvez Pascual, don José García Villarreal, don Joaquín Ubeda San Andrés, don Angel Ballvé Martínez, don José Tomé Bustillo, don Angel de Diego Rubiños, don Mariano del Barrio Loa y don Cesáreo Palacios García.

El gobernador civil les dió posesión de sus cargos y pronunció el siguiente discurso:

Señores:

En España comenzó a amanecer el 19 de julio. Pronto llegaremos a que el sol pase por el meridiano de la prosperidad de nuestra Patria y así como la fe mueve las montañas, con nuestro entusiasmo, nuestro esfuerzo y nuestra fe pararemos la tierra, si es preciso, para que ese meridiano esté siempre cara al sol y esa luz no decline.

Actuando con honradez y disciplina en el puesto que a cada uno le han designado se sirve a la Patria con más eficacia que mariposeando en diversos cometidos sin llegar a dominar ninguno.

No pensar nunca en que el cometido es superior a vuestras fuerzas, pues Dios ayuda a los hombres de buena voluntad.

En nombre de la Junta de Defensa Nacional, y por delegación del señor comandante militar de esta plaza, os doy posesión del cargo de gestores de la Corporación Municipal de Avila; vuestro mandato será duradero para ser eficaz vuestra gestión.

Viva Avila Española.
Viva España Grande.
Viva España Una.
Viva España Libre.

¡Arriba España!

Estos vivas fueron unánimemente contestados.

El alcalde, señor Iranzo, pronunció breves palabras en las que dijo que el cargo que se le acababa de conferir exige sacrificios, pero que todos, por muchos que sean, deben darse por bien empleados para salvar a España. Manifestó que no es hora de palabras sino de hechos, pide a todos que colaboren con ahinco y entusiasmo a esta obra redentora y termina con un viva a España, que fué contestado por todos.

El señor gobernador fué despedido por todos los concejales y funcionarios.

De regreso al salón, la Comisión sostuvo un cambio de impresiones y se hicieron los siguientes nombramientos: Primer teniente de alcalde señor Ballvé; segundo, señor de Diego Rubiños; tercero, señor García Villarreal; cuarto, señor Ubeda, síndico, señor Gálvez; representantes del Ayuntamiento en el Asocio, señores Iranzo y Tomé; y en el Consejo local de Primera Enseñanza, el señor Ubeda.

Se acordó celebrar sesión los días 15 y 30 de cada mes a las diez de la mañana.

En la Diputación

Desde el Ayuntamiento, el gobernador civil señor Rubio, en unión del secretario del Gobierno señor Barreira, se dirigió al palacio provincial para posesionar a los nuevos gestores recientemente nombrados y que son:

Presidente: don Alejandro Alvarez López Baños; vocales por el partido de Avila: don Aurelio José Sánchez Díaz y don José Sainz Llanos; por el partido de Arévalo: don Jesús de Parterroyo Estevez; por el partido de

Arenas: don Domingo Rodríguez; por el partido de Piedrahita-Barco: don Miguel Lafuente; por el partido de Cebreros: Jaime López.

Después de leída la comunicación en virtud de la cual son nombrados los gestores, el señor gobernador pronunció estas palabras.

Señores:

Como Gobernador civil de esta provincia, les doy posesión del cargo de gestores de esta Diputación Provincial.

Ocupáis estos puestos de honor, limpios de toda trama inherente de la antigua política: no habeis necesitado engrudos, escaleras ni papelotes para ensuciar las fechadas.

Para designaros me he asesorado de personas que tienen su conciencia limpia de pasiones y su alma y su corazón elevados al ideal de España nueva que ya ha nacido, que se desarrolla y crece al noble ímpetu de los buenos españoles.

Tengo por ello la suficiente garantía de que vuestra honradez, vuestro corazón y vuestra alma, está en sintonía con los que me han aconsejado y por tanto, no es que espero, es que no dudo de que vuestra actuación, continuada y duradera, dejará para la Historia una estela de prosperidad para la Provincia de Avila y por consiguiente para la de nuestra Patria.

Viva España, Grande.
Viva España, Libre.
Viva España, Una.
¡Arriba España!

Todos los presentes, y el público contestaron unánimemente estos vivas, teniendo el brazo extendido.

El señor Sainz Llanos da las gracias a todos los que con él han colaborado, y les exhorta a seguir prestando esta colaboración leal a la nueva gestora.

El señor presidente dice que viene decidido a extirpar el caciquismo, y a hacer que cada uno cumpla con el deber que se le ha señalado. Dedica un recuerdo a todos los buenos hijos de España que han sucumbido en defensa de la madre Patria, y termina diciendo que se consagrará por entero y con entusiasmo a administrar los intereses de la provincia.

Todos los gestores hicieron uso de la palabra para adherirse a las manifestaciones del señor presidente.

El señor secretario dijo que todos los gestores se habían posesionado de sus cargos, excepto don Jaime López, que lo hará cuando pueda llegar de Cebreros.

La nueva Comisión se reunirá en breve para tratar de la situación económica de la Corporación.

Muy de veras felicitamos a los miembros de las Corporaciones local y provincial, y les deseamos mucho acierto para regir los cargos para los que han sido designados, los cuales, dada la honorabilidad, el prestigio y la competencia de las personas que integran ambas Corporaciones, a buen seguro han de ser desempeñados con acierto y con aplauso del pueblo, anheloso de que desaparezcan para siempre las ruindades y vilezas que caracterizaron la gestión de las izquierdas durante estos últimos años en estos organismos.

PERIDDA de un crucifijo chiquito de oro. Se gratificará en Sofraga, 5. Portería.

Milicia de voluntarios de Avila

Todos los ciudadanos que deseen alistarse como voluntarios en esta Milicia pueden pasar por la Comandancia militar, oficina de dicha unidad, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, para ser filiados. Prestarán toda clase de servicios, significando que con arreglo a lo dispuesto por la superioridad se les concede el haber de tres pesetas diarias. La edad de admisión es la de dieciocho años en adelante.

La guerra civil española y la política europea

Von Ribbentrop embajador de Alemania en Londres

Anoche, por la Radio de Berlín, se hicieron para los radioyentes de América unos comentarios sobre la situación en Europa derivada de la guerra civil de España.

A consecuencia del movimiento patriótico español y de sus posibles derivaciones en Europa, las potencias intentaron un convenio de absoluta neutralidad, acogido sin reservas por Inglaterra, con expectación por Alemania e Italia y con vacilaciones por Francia. Pero este país, aunque oficialmente lo desmiente, está suministrando material de guerra al Gobierno de Madrid, que aunque es en su mayor parte viejo y de deshecho, supone un quebranto del convenio internacional; esto, unido a la actitud francamente intervencionista de Rusia en favor del Frente Popular español, ha determinado un cambio de actitud en las naciones europeas que se encuentran en las situaciones siguientes:

Francia. Niega su intervención, pero desde el primer momento está suministrando materiales de guerra y ha consentido que en la Legación española de París se haya abierta una oficina de reclutamiento para voluntarios franceses, dirigida personalmente por Alvaro de Albornoz, sin que el país vecino haya puesto ninguna traba a la salida para España de esos franceses. Además hace dos días se hizo en el Congreso una pregunta referente a la intervención en España y no fué negada.

Portugal. Condicionó su neutralidad a la absoluta de Rusia y a la garantía de que el triunfo del comunismo en España no repercutiría en la nación lusa. Como tal condición doble no fué aceptada por quien correspondía, Portugal que desde el primer momento ha prestado su ayuda moral y su colaboración material al movimiento patriótico, sigue en la misma situación porque el porvenir de España es el porvenir de los hermanos lusitanos, que al ayudar a los españoles se ayudan ellos mismos.

Rusia. Pretendió envolver a los países europeos en un tratado de neu-

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 del presente mes, de seis a diez mañana, noveno grupo:

Jefa señorita Milagros Martínez.

De diez a dos, décimo grupo:

Jefa, señorita Mercedes Gárate.

De dos a ocho, primer grupo:

Jefa señorita María Luisa Varela.

Para coser.

Señoritas Isabel Hernández, Teresa Hernández, Flora Familiar y María Rodríguez.

Ecos de Sociedad

Enfermo

Se halla enfermo nuestro buen amigo el presbítero don Nicasio Martín Nieto. Deseamos su alivio.

Aniversario

Mañana, 14, hace dos años que falleció doña María Pereira. Con tal motivo las misas de nueve y nueve y media que se celebren en la parroquia de San Juan Bautista; en las Reparadoras el alumbrado al Santísimo, y el día 15 en los PP. Paules las misas de siete y ocho; serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PERDIDA de un portamonedas de señora con dinero desde la calle de Valladolid a la Plaza. Se ruega lo entreguen en esta Administración por ser de una familia necesitada.

tralidad al cual no se sumaría Rusia para tener las manos libres y actuar en favor del Gobierno de Madrid. Pero descubierta la maniobra, presta su ayuda a los marxistas españoles sin careta y no solo ha enviado material, dinero y hasta barcos y aviones que han contribuido a los bombardeos de las posiciones del Gobierno de Burgos, sino que llevando al límite su intervención ha enviado técnicos y delegados de Moscú que ayudan al Gobierno marxista en su lucha contra los patriotas y que hasta, según se dice por algunos periodistas y embajadores extranjeros en Madrid, son los que llevan la dirección total de las operaciones rojas en España. Para Rusia la pérdida de España, si triunfa como se espera el movimiento patriótico, supone la reacción en Francia y el inmediato hundimiento del comunismo al no poderse expandir fuera de sus fronteras moscovitas.

Alemania. Viendo con buenos ojos el movimiento del general Franco, aceptó la neutralidad si los demás países tampoco intervenían en la guerra civil española. Pero al observar que tanto Francia como Rusia, ésta mandando y aquella obedeciendo, facilitaban material al Gobierno rojo de Madrid, Alemania tomó su partido por la salud de Europa, que es la lucha contra el comunismo que se quiere implantar en España, por lo cual facilita al Gobierno de Burgos los efectos que le pide, que son principalmente aviones.

Además para prevenir las repercusiones que el final ya próximo de la guerra civil con el triunfo de los patriotas españoles pueda originar en Europa, ha enviado de embajador extraordinario al famoso político y hombre de Estado Von Ribbentrop, a quien en la capital inglesa han recibido con gran satisfacción.

Italia. Lo mismo que el país germano, al observar la ayuda comunista al Gobierno de Madrid, ofreció la suya al de Burgos por creer que la lucha contra el comunismo no debe reducirse dentro de las fronteras de cada país, sino que debe extenderse a todas las naciones. Se dice en los centros oficiales de Alemania que varios aparatos de caza «Savoia» y algunos de bombardeo «Caproni», de procedencia italiana, se encuentran operando en España con las fuerzas del general Franco.

Inglaterra. Fué quien primero intervino en pro de la neutralidad para evitar la ayuda comunista de Francia y Rusia al Gobierno de Madrid. Pero fracasado su intento, aceptó las proposiciones de algunos conocidos políticos de la derecha que se trasladaron de España a Londres y el primer material de guerra que recibió del extranjero el Gobierno de Burgos ha sido Inglés. Además su actitud, al declarar piratas a los barcos que luchan contra el Gobierno de Burgos, ha causado un efecto moral muy fuerte en las fuerzas comunistas de Madrid. Lo mismo que Alemania e Italia, reconoció al Gobierno de Burgos a poco de formarse. También teme al comunismo y ayudando a los patriotas españoles se defiende de él.

Holanda. Este país ha comunica-

do recientemente a Francia que no permitiría el tránsito ni la circulación de armas ni su exportación con destino a España. Observa la más absoluta neutralidad.

Bélgica. No ha manifestado nada respecto del conflicto español, pero en los centros políticos alemanes se dice que el frecuente y numeroso envío de armas cortas y municiones a Lisboa es muy significativo en favor de los patriotas españoles.

Hungría. Oficialmente no ha hecho ninguna manifestación este país, pero la prensa húngara desea el triunfo de los patriotas españoles contra el comunismo destructor, recordando la revolución húngara de Bela-Kun que causó mas de 50.000 muertos, aunque afortunadamente se desterró al comunismo definitivamente. La prensa húngara insiste en que Bela-Kun se encuentra en Barcelona.

Austria. No se conoce nada oficial de este país; su prensa es favorable al movimiento anticomunista español que espera triunfe en breve.

Polonia. Este país está altamente interesado en el hundimiento del comunismo, cuya vecindad es seriamente peligrosa. Su alejamiento de España le ha impedido tomar ninguna determinación intervencionista, pero el Gobierno de Polonia ha reconocido el Gobierno de Burgos a los pocos días de formarse.

Termina el comentarista alemán su impresión sobre la guerra civil española diciendo que el triunfo del Gobierno de Burgos en España supone en un plazo no muy lejano la extirpación del comunismo en el mundo.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

ULTIMA HORA

Los aviones de Franco lanzan proclamas sobre Madrid

Bilbao quiere rendirse.—Hundimiento del "Jaime I,"

A las tres de la tarde de hoy el Gobierno de Burgos por medio de la radio comunica lo siguiente:

Ceuta ha sido bombardeada por los barcos del Gobierno de Madrid, pero sin ocasionar desgracias por la rapidez con que fué contestada la agresión por las baterías de la costa que les ocasionaron graves averías.

San Sebastián está a punto de rendirse; gran parte de la población espera con ansia el momento de la entrada de las tropas del Ejército salvador. Han sido encarceladas numerosas personas de significación derechista, entre ellas los diputados que allí se encontraban, creyéndose que para evitar represalias.

El general Franco ha lanzado por medio de los aviones de Sevilla unas proclamas sobre Madrid en las que dice entre otras cosas, que no hagan caso de las bravatas del Gobierno al servicio de Moscú, ni de las falsas noticias que propala por medio de los radios de Madrid, Barcelona y Valencia; les aconseja la rendición porque quiere evitar víctimas inocentes, y advierte a los obreros que el movimiento no va contra ellos sino contra los que les engañan, y que el movimiento, españolista por excelencia tiene por objeto reinstaurar en España los principios tradicionales que la hicieron grande.

Como se sabe, una columna mandada por el dos veces laureado general Varela tomó anoche Antequera, teniendo que sostener antes un fuerte combate en el que deshizo al enemigo rojo que dejó en su poder un cañón, muchas ametralladoras y numerosos fusiles; la toma de Antequera

es importante por la privilegiada situación de la ciudad.

Los aviones de nuestro Ejército han vuelto a bombardear Badajoz y aseguran que los efectos han sido terribles. Hay infinitad de banderas blancas en los edificios y no tardará en ser tomada la población aunque si no se rinde la lucha será dura.

En la tarde de ayer Bilbao pidió condiciones para rendirse y no es extraño dadas las necesidades que debe estar pasando la ciudad, pues entre otras cosas carece de harina ya que como es sabido se surte de Aragón y Castilla con las que está incomunicada. Además no todos los que empuñan las armas son rojos y han llegado hasta ellos las pastorales de los Obispos causando sin duda gran emoción en sus espíritus.

Hoy hace un mes—sigue diciendo Burgos—que fué vilmente asesinado el gran batallador y prestigioso político don José Calvo Sotelo. En tan triste fecha conviene recordar algunos párrafos del vibrante, elocuente y certero discurso del gran parlamentario y jefe de la CEDA don José María Gil Robles. A continuación lee algunos párrafos que por su extensión no nos es posible reproducir y sigue diciendo: Tan mal le sentó este discurso al jefe del Gobierno, instigador y planeador de este crimen, carácter repulsivo de enfermo tuberculoso, Casares Quiroga, que

aquella misma noche, cuando advertidos del peligro salieron de Madrid Gil Robles y Vallpellano, ya estaban cercados sus domicilios por fuerzas encargadas de cometer otros dos asesinatos que serian ya los primeros de una lista previamente determinada.

El Gobierno rojo que se ha trasladado a Valencia y desde un barco, para preparar su huida, dá las órdenes que parecen venir de Madrid, que está abandonada a los rusos, para mayor seguridad se ha trasladado a Alicante.

A las cuatro y media, Sevilla da como noticia de última hora la que sigue: un trimotor que salió a las 13'30 de la base de Tablada para bombardear el aeródromo de Málaga, cumplió su objetivo, y advirtiéndose en el puerto al acorazado «Jaime I» al servicio de los rojos, dejó caer sobre él una bomba de gran tamaño que tuvo el acierto de caer en medio del puente de mando del buque; a los pocos momentos éste se partió por la mitad hundiéndose rápidamente.

A las tres de la tarde comunica la Radio de Roma que se tienen noticias confusas de la situación en Francia donde parece ser que las guarniciones del Sur se han sublevado contra el Gobierno; estas noticias no han recibido confirmación.

VISADO POR LA CENSURA